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Tajani — Tar tufar i — Taverna — Tegas —• 
Tenani — Tenerelli — Teti — Tittoni — Tom-
masi-Crudeli — Tondi — Torlonia — Torrigiani 
— Trevisani — Trompeo — Turbiglio. 

Ungaro. 
Vacchelli — Vallegia — Valseechi — Vigna 

— Yigoni — Visocchi. 
Zeppa •— Zucconi. 

Si astennero« 

Alimena. 
Branca. 
Carpeggiani — Cocco-Ortu — Colonna-Sciarr;1. 
Dei Giudice — Del Zio — Deligenti. 
Favale —• Finocchiaro. 
Gaetani — Gallo — Gattelli. 
Lanzara — Lazzaro. 
Merzario — Miceli. 
Napodano — Nicotera. 
Palomba — Parenzo — Pavesi — Priario. 
Riccio G. B. 
Savini — Solimbergo — Sorrentino. 
Vetere. 

(Incominciatosi appena dal deputato Quartieri 
a far la seconda chiama, entrano nelV Aula gli 
onorevoli Nicotera, Parenzo e altri onorevoli de-
putati di Sinistra, che si erano tenuti in disparte 
durante la prima chiama.) 

Voci a destra e al centro. Oh! oh! 

N i c o t e r a . Che oh! oh! Se fate oh! ce ne ande-
remo! Abbiamo fatto il nostro dovere! (Altre in-
terruzioni a sinistra) 

P r e s i d e n t e . Facciano silenzio! 
P a r e n z o . E un favore che vi facciamo! Avete 

provocato un voto che non era necessario ! (.Inter-
ruzioni da varie parti) 

P r e s i d e n t e . ( C o n forza) Facciano silenzio; se 
no, io non avrò da far altro che toglier la seduta! 

P a r e n z o e altri. E un regalo che vi facciamo ! 
Voci a destra e al centro. E un dovere. 
B o n g h i . Voi fate il vostro dovere. (Eumori a 

sinistra) 
P r e s i d e n t e , Ma facciano silenzio! 
B o n g h i . Fa te il vostro dovere ! Stiamo qui ad 

aspettarvi... 
Presidente. Facciano silenzio. L i invito alla 

calma e al rispetto di se stessi ! 
Onorevole Bonghi, io L a chiamo all'ordine ! 
( Vari deputati sono scesi nell'emiciclo.) 

Vadano ai loro posti, onorevoli deputati . 

Proclamo il risultamento della votazione sul-
l 'ordine del giorno dell'onorevole Mordini ed 
altri. 

Presenti 242 
Voti favorevoli . . . 214 
Si astennero 28 

(.La Camera approva l'ordine del giorno.) 

Seguito della d iscuss ione del bilancio del Mini-
stero dell' interno. 

Essendo stata esaurita la discussione generale, 
si passerà ora alla discussione dei capitoli. 

{Sono approvati senza discussione i seguenti 
capitoli fino all' 11 inclusivo). 

Titolo I. Spesa ordinaria. — Categoria prima. 
— Spese effettive. — Spese generali. — Capi-
tolo 1. Ministero - Personale (Spese fìsse), lire 
981,501 78. 

Capitolo 2. Ministero - Spese d'ufficio, lire 76,000. 
Capitolo 3. Ministero - Fi t to e manutenzione 

dei locali, lire 15,400. 
Capitolo 4. Consiglio d iS ta to - Personale (Spese 

fisse), 454,920. 
Capitolo 5. Consiglio di Stato - Spese d'ufficio, 

lire 22,000. 
Capitolo 6. Funzioni pubbliche e feste gover-

native, lire 30,000. 
Capitolo 7. Medaglie, diplomi e sussidi per a t t i 

di valore civile, lire 5,000. 
Capitolo 8. Indennità di traslocamento agli im-

piegati, lire 110,000. 
Capitolo £ Ispezioni e missioni amministrative, 

lire 150,000. 
Capitolp 10. Dispacci telegrafici governativi 

(Spesa d'ordine), lire 437,625. 
Capitolo 11. Spese causali, lire 130,000. 

Spese per gli archivi di Stato. — Capitolo 12. 
Personale (Spese fisse), lire 579,805 67. 

Su questo capitolo 12 ha facoltà di parlare l'o-
norevole Trinchera. ' 

T r i n c h e r a . Mi limiterò a dire poche parole, ap-
punto per non ripetere quello che altra volta 
nella discussione di questo bilancio dissi relati-
vamente al presente capitolo che r iguarda gli 
archivi di Stato. In quell'occasione l'onorevole 
ministro dell ' interno promise solennemente alla 
Camera che avrebbe presentato una legge organica 
sugli archivi di Stato. 

Questa promessa, come la Camera ben sa, non è 
stata mantenuta ; la legge organica sugli archivi 


